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根据“这是为什么呢”，可知这段文字是证明而不是歌颂，

并且这段文字主要讨论的是文明和文化问题，不是讨论民族

问题，所以本题选D。 2．B这段文字的主要部分都在论述思

的重要性，据此可以排除C、D选项，而思的含义比思维活动

范围大，因此选B更合适。 3．C选项A明显错误，可先排除；

题目并不是讲“阔少爷”作风，排除B；而拿着成箱的方便面

、矿泉水去灾区意味着没有把救灾的钱用到刀刃上，故选C

；文中未谈及人力的浪费问题，也可排除D。 4．B根据“光

这样也不成”，可知抓好反腐败工作一方面要严惩，另一方

面要教育，故选B。 5．D选项A、B明显错误，C选项中使用

了“最值得珍惜的生活”的用语，很不客观，因此本题选D

更加符合题意。 6．D“解铃还是系铃人”前面提到的需要解

决的贫富差距是指由于旧体制造成的贫困问题，因此只有解

决体制上或政策上的问题才能真正缩小贫富悬殊，故选D。 7

．A从“这就把对GDP崇拜的反思从此前学界的讨论推到了

公众的面前”这句话可以排除B、C选项；D选项语义含糊，

不能反映文中主旨，只有A选项最贴切。 8．C根据“较完备

的形而上理论形态”可知传统文化并非不是一种观念，C选

项存在错误，不符合文义，故选C。 9．D根据“要帮助落实

下岗失业职工党员、农村特困党员、学生中的特困党员的基

本生活保障”中特别强调要重视解决基层党组织和党员存在

的实际困难，可知D选项正确。 10．A选项B、C、D中的“地



方政府总是钻制度的空子”，“地方政府放肆钻营”和“经

济过热的成因在于⋯⋯”用语均与文意不合或语气过于绝对

，可以排除，故选A。 11．C选项A、B、D均把对社会事业投

入不足作为一个客观事实和现存问题来描述，但短文中并未

明确表明对社会事业的投入是否不足，因此A、B、D不符合

题意，只能选C。 12．A“某些领导者”和“有些发达国家”

表明这些情况存在于东西方，而滥写“繁体”字或只追求文

明的表面的皮毛的东西则是一种文化泡沫现象，故选A。 13

．C选项C中的“陨石”和“坠落”清楚地表明了通古斯卡大

爆炸的性质，而A、B、D选项中的用语或比较模糊，或同义

重复，均非最佳，故选C。 14．D选项A表明的意思比短文所

表达的意思广泛，而B、C选项又未包括短文的所有主要观点

，故选D。 15．D选项A、B中的“与众不同” 和“卓然不群

”语义笼统，不选，C项不全面，故选D。 16．A短文结尾一

句“不断创新思路、创新方法”强调的是提高能力，而不是

坚持原则，排除B，C、D选项与这段话的主要意思相差较大

，予以排除，故选A。 17．D第一个句子“在经济社会转型时

期，处理好各种错综复杂的矛盾和纠纷，是构建社会主义和

谐社会的重要内容”提示了该文的主旨，强调的是要妥善处

理各种矛盾和纠纷，故选D。 18．D“在发展过程都面临的问

题”并不一定是“就会经过一个黄毒泛滥的阶段”，排除A

；B选项明显错误；短文也谈到黄毒问题及艾滋病泛滥问题的

某些原因，但并未谈及其所谓的特定历史条件，而是在关注

如何最大限度来解决这些社会问题，故选D。 19．A作者“建

议政府今后在施工前称称‘民心工程’的‘民心含量’”，

可知他最想对地方政府说的是A选项。 20．D作者批驳的是“



治理腐败主要要靠群众监督”的观点，认为不能主要依靠群

众，而是应该建立一个完善的监督机制来实施监督制约才能

治理腐败，故选D。 21．D作者不赞同所谓“信仰科学”的观

点，认为科学不是信仰或不信仰的问题，而是科学和信仰两

者之间存在内在的矛盾，故选D。 22．C根据“公众参与，一

要真，二要广，三要早”，这里谈的实际上是决策民主化的

问题，而不是公开化或科学化，因为“征求公众意见是为长

官意志寻找注释”也可能是公开化，而正确的政策有时也不

被群众认可，于是要学会等待，这并不是科学化，D选项明

显不符合，故选C。 23．C根据短文的第一个关键句子，可知

作者想要论述的是“提高决策的能力是提高工作水平、构建

和谐社会一个重要环节”，它不在于说明如何提高决策能力

，也不在于强调提高决策能力的重要性，而是阐述提高决策

的能力与提高工作水平、构建和谐社会两者之间的逻辑关系

，故选C。 24．C“公共财政理念及体制的缺失”不能推导出

“公共财政资金管理存在严重缺陷和重大问题”，排除A、B

；该短文讨论的是公共财政理念及体制，而不是经济过热问

题，也排除D，故选C。 25．A 第一个句子中就提示了该短文

的核心词“党的先进性和广泛性”，而“新时期的工作重点

是要增强党的社会影响力和凝聚力”与这段话的主旨不很吻

合，因此本题选A。 26.A C项与“有如睡火山般”搭配不当，

先排除；“寂寞”是形容孤单冷清，“冷漠”是形容冷淡，

不关心，两个词都是形容人的，放在此处不合适，故排除B

、D；“沉寂”的意思是十分寂静，符合题干意思，故选A。

27.B“发觉”是指开始觉察、知道；“发掘”是指把潜藏的

东西挖掘出来；“挖掘”指从深处发掘出来；“探索”指多



方寻求答案，解决疑问。题干的意思是把平凡生活中隐藏的

、潜藏的东西发掘出来，故选B。 28.C A、B项感情色彩与题

干原意不符，应先排除；“凝固”与“神色”搭配不当，故

排除D；只有C项最合适，因此选C。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


